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Reservation 

 

Ärende 4: Förslag till hantering av projekten Skola Östra Balingsnäs och 

Solgård 2:22 

 

Miljöpartiet reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut, om att föreslå att 

kommunfullmäktige ska besluta, om att för Östra Balingsgsnäs ska byggherre vara en privat 

aktör samt att verksamheten ska drivas av en fristående verksamhetsutövare. Reservationen 

är till förmån för eget förslag angående hanteringen av skola i Östra Balingsnäs och Solgård 

2:22. 

 

 

Miljöpartiets förslag till beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunstyrelsens redogörelse av projekten Skola Östra Balingsnäs och Solgård 2:22 

godkänns. 

 

2. Kommunfullmäktiges beslut om framtida verksamhetsutförare och byggherre från den 17 

december 2018 paragraf 39, punkt 17 ändras och kommunstyrelsen får i uppdrag att genom 

markanvisningsavtal tillse att ny grundskola för årskurs F-6 uppförs av Huddinge 

samhällsfastigheter. 

 

3. Verksamheten ska öppnas senast i augusti 2030 i kommunal regi, eller en fristående 

verksamhetsutförare om kommunen kan säkerställa att verksamheten drivs för årskurs F-6 

samt att den relativa närhetsprincipen gäller som första kriterium vid antagande. 

 

 

Bakgrund 

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår i sitt förslag en hantering av nya skolor i Östra 

Balingsnäs och Solgård. Förvaltningen förslag är att ingen ändring av fullmäktiges beslut ska 

göras om vem som ska vara byggherre och vem som ska vara verksamhetsutförare. 

 

Östra Balingsnäs 

Tidigare beslut är att Huddinge Samhällsfastigheter ska vara byggherre och att kommunen 

ska vara verksamhetsutövare samt att skolan ska starta 2027. Miljöpartiet står på den 

punkten bakom förvaltningens förslag och vi ser de samordningsvinster som går att göra 

genom att bygga en ny skola och inte behöva göra verksamhetsanpassningar på 

Balingsnässkolan för de yngre årskurserna. Koalitionen föreslår istället att det ska vara en 

privat byggherre och en fristående verksamhetsutförare. 

 

 

https://drive.google.com/open?id=1iiLUoLsBGvuPPlXoOQVWWI3Lc7T2Rf2W
https://drive.google.com/open?id=1iiLUoLsBGvuPPlXoOQVWWI3Lc7T2Rf2W


 

Solgård 

Tidigare beslut är att det ska vara en privat byggherre och en fristående 

verksamhetsutförare. Koalitionen tycker att beslutet ska stå fast. Miljöpartiet ser ett behov av 

att ompröva beslutet då vi ser problem med att kommunen inte har full rådighet över de 

lokaler för skola som behövs för att tillgodose att det finns tillräckligt med elevplatser för 

eleverna i Huddinge 

 

Lokalplanering 

Vi har som mål att säkerställa att det finns skolplatser i elevernas närområden, och för de 

årskurser som det finns behov av. Koalitionen har som mål att privata aktörer ska äga 

hälften av skolbyggnaderna, samt att det ska vara fristående verksamhetsutförare på hälften 

av skolorna. Vi ser, likt som förvaltningen anför i tjänsteutlåtandet, att det är problematiskt 

att vi inte kan säkerställa att det är eleverna i närområdet som får gå på skolan då friskolorna 

oftast har ett eget kösystem där det inte är närheten som i första hand styr tilldelningen av 

platser. Tills det går att säkerställa att det är den relativa närhetsprincipen som ska gälla vid 

antagning, samt att skolorna bedrivs med de årskurser som vi har behov av, så behöver 

kommunen vara huvudman för en mycket stor del av skolorna för att leva upp till att 

tillgodose tillräckligt många elevplatser finns tillgängliga. 

 

Vi ser även att det inte är samhällsekonomiskt försvarbart att privata aktörer ska äga 

skolfastigheter i stor utsträckning. Med kommunens lägre räntor, jämfört med marknadens, 

och effektiv förvaltning till självkostnadspris, blir det billigare för skattekollektivet att 

kommunen äger än att hyra verksamhetslokaler. 
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